
ANGESTELLTE VS. SELBSTSTÄNDIGE TOP 3 TÄTIGKEITSFELDER

41 % Logistik

32 % Automobil
25 % E-Commerce

66 % zufrieden

18 % neutral
16 % unzufrieden

88 % Angestellte

11 % Selbstständige
1 % Andere
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SELBSTSTÄNDIGE

55 %45 %

Industrie &

BRANCHENREPORT 2019
UX/USABILITY 301 Teilnehmer nahmen an der Befragung  

zur Situation von User Experience (UX) und 
Usability Professionals in Deutschland  
im Jahr 2019 teil (Teilnehmer 2018: 330).
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IM VERGLEICH 
DURSCHNITT 2018

IM VERGLEICH 
DURSCHNITT 2018
+ 5 %

+ 3 %

+ 3 %

+ 6 %

+ 15 %

 0 %

ø 93.500 €

+ 5 % zum Vorjahr

ø 637 €

ø 79 €

ø 141

ø 53.700 €

ø 3.006 € ø 3.200 €

UNTERNEHMENSGRÖSSE

TOP 3 
ABSCHLUSS

TOP 3 
WISSENSERWERB

9 %
(1–15)

25 %
(16–50)

10 %
(> 10.000)

32 %
(101–1.000)

9 %
(51–100)

15 %
(1.001–10.000)

TRENDS

CONVERSATIONAL INTERFACES
AUGMENTED REALITY
ARTIFICIAL INTELLIGENCE
VIRTUAL REALITY CHATBOTS AUTONOMES FAHREN
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33,5 %
Master

83 %
Kollegen

30,2 % 
Diplom

59 % 
Websites

23,7 % 
Bachelor

54 % 
Konferenzen


